Индивидуальное логопедическое занятие 

с учащимся 2 «б» класса

Тема: «Ударение. Деление слов на слоги.»

Цели:    практическое владение постановкой ударения в словах;
                    деление слов на слоги ; практическая работа со схемами

                    слов; подготовка речевой базы к усвоению грамматических       

                    понятий ( ударный звук, ударный слог); доказательство

                    значимости ударения в повседневной жизни;

                    развитие фонематического слуха, звукового анализа и 

                   синтеза, расширение словарного запаса, активизация 

                      пассивного словаря;

                      развитие интереса к различной подаче учебного 
                     материала , а также интереса к судьбам сказочных героев 

                     и готовности придти им на помощь.                        
Ход урока
1.Оргмомент.

-У нас сегодня  гости , они пришли посмотреть, как у нас проходят занатия.

2. Артикуляционная гимнастика
-Сегодня мы будем много говорить, поэтому подготовим к работе язычок:
а) « Блинчик»;
б) «Иголочка»;

в) «Качели»;

г) «Лошадки».

3.Развитие речевого дыхания
-Поработаем над дыханием (рука на животе, удлиняем выдох)

-ма,
-маши,

-машина,

-легковая машина,

-стоит легковая машина.

4.Темпоритмические упражнения

А ушки наши готовы к работе? Я сейчас буду хлопать в ладоши, а ты повтори.

Внимание! Одни хлопки будут громкими, а другие тихими:
-Хх, хХ,
-хх,ххх,хх,

-ххХ, хХх.
5.Сообщение темы занятия
Так и в словах: одни гласные звучат громко и отчетливо, другие- тихо.

Чтобы правильно произнести слово, в нем нужно поставить ударение, а чтобы поставить ударение, слово нужно позвать: шкОла-о в этом слове ударный звук. Ударение на письме обозначаем черточкой. Сегодня на занятии мы будем ставить ударение в словах, выделять ударный гласный и ударный слог.
6.Развитие мышц речевой мускулатуры
Мне пришло тревожное письмо от Царицы Грамматики (слайды):

-изобрази тревогу (радость, грусть, обиду).
7.Письмо:
-Здравствуйте! Послушайте о последних событиях в Волшебной Стране Слов.
Собрались слова на совет, но забыли пригласить Ударных Дел Мастера, и он очень рассердился: -Что вы без меня значите? Возьму и изменю значения у части из вас!

(Слайды) И вот тяжелый замОк превратился в старинный зАмок, главные части организма белкИ –в зверьков бЕлок, цветок Ирис-в сладкий ирИс.

Дети перестали понимать смысл сказанного и прочитанного, словами овладел Звукомор.
 Он заточил Царицу Грамматику в зАмок и повесил на двери замОк (открыть предметы на столе) .Поможем спасти Царицу Грамматику и Волшебную Страну Слов? В этом нам поможет и Звуковых Дел Мастер.
8.Игра по спасению Волшебной Страны Слов
Перед замком 2 озера , за каждый правильный ответ достаем из воды 2 монетки- строим дорогу к замку (самомассаж рук в воде)
1) Соедини слова из первого столбика со словами из второго столбика: (слайд)
        Я плАчу                           чай
        Я плачУ                          шайбы

         На столе крУжки          деньги

         На столе кружкИ          слезы
2) Работа в тетради (слайды)
        а) пальчиковые фигуры: замок, дом, стол, стул, кошка, заяц, солнце;

        б) подбери схему к слову, запиши в тетради первые 2 слова, поставь ударение:

        бабочка           _/

        стрекоза         _/_ _ 

        муха              _ _ _/ 

        шмель           _/ _ 

         в) чтение слов с ударением, составление с ними предложений:

        з`амок- замо`к
       ру`Ки- руки`

       мо`ю – мою`
     г) запиши преложение в тетради, поставь ударение в словах:

     Я мою руки.                        
3) Дорожка к замку готова, поедем по ней на поезде. В первый вагон помести слова с .1 слогом, во второй- с двумя, подбери к ним схемы ( игра на столе) 
 9 . Итоги занятия 

   Мы выполнили все задания. Давайте повторим :
 -как правильно поставить ударение в слове? 

 -как называется звук, на который падает ударение? 

 -как называется слог, на который падает  ударение? 

10.Сюрпризный момент 

 Вот и исчез Звукомор, замОк отрылся, а зАмок вспыхнул огнями салюта в честь освобождения Царицы Грамматики (включить замок-игрушку).
В этом нам помогло ударение- Ударных Дел Мастер. Ударение поможет нам не путать слова, сделать нашу речь правильной, а письмо грамотным. 
11.Релаксация 
-Что тебе понравилось на занятии? 

-Что было трудно? 

-Что интересно? 

Царица Грамматика благодарит тебя за помощь и угощает конфетами.
При разработке данного занятия были использованы материалы интернет-сайтов.
